

Агеева Инна Александровна

воспитатель

Евстафиева Людмила Ивановна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №29 «Рябинушка»

г. Старый Оскол, Белгородская область

РАЗВИТИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ У ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА ПОСРЕДСТВОМ БИЗИБОРДА

Аннотация: статья посвящена вопросу использования развивающей доски – бизиборд – для развития самостоятельности детей. Авторы предлагают игровую технологию «бизиборд» для эффективного развития у детей внимания, мышления, мозговой активности, усидчивости, умения концентрироваться. В работе говорится о том, какие умения и навыки можно развивать у детей при помощи бизибордов.

Ключевые слова: бизиборд, развивающая доска, шнуровка, мелкая моторика рук, логическое мышление, самостоятельность, речевое развитие.

*Игра – не пустая забава. Она необходима
для счастья детей, для их здоровья
и правильного развития*

Д.В. Менджеричкая

С раннего дошкольного возраста дети активного познают окружающий мир. Играя, малыши делают свои первые открытия. Они знакомятся с предметами, игрушками, находящимися в комнате, на улице. Рассматривая их, познают их свойства, слушают издаваемые звуки игрушками, познают свойства и качества предметов. Важным компонентом обучения и воспитания детей раннего возраста является развитие сенсорных способностей.

Важно, чтобы занятия по сенсорному развитию были разнообразными, интересными. Ориентировались на интересы малыша. Наиболее интересной из

новых игровых технологий для дошкольников раннего возраста является использование бизиборда.

Данная развивающая доска служит прекрасным помощником в развитии у детей раннего возраста мелкой моторики рук, активной речи, мышления, памяти; способствует воспитанию волевых и нравственных качеств: целеустремлённости, самостоятельности. Использование бизиборда осуществляется в образовательной деятельности, в самостоятельной деятельности. В процессе игровой деятельности с бизибордом у детей улучшается настроение, снимается психоэмоциональное напряжение.

Использование разнообразных развивающих досок помогает малышам познакомиться с внешним миром через интересующие его предметы, развивая мелкую моторику. Игра с бизибордом положительно влияет на развитие мышления: дети передвигают различные детали, застегивают пуговицы, цепочки, нажимают на клавиши. Развивающие доски для детей помогают им быстрее понимать мир, так как цель игры с бизибордом – не сама игра, а обучение через игру, большая помощь в развитии самостоятельности малышей. Тем самым, происходит неразрывная связь сенсорного развития с разнообразной деятельностью детей посредством разнообразных дидактических игр бизиборда.

Современный бизиборд решает несколько задач одновременно: воспитательную, игровую, обучающую и развивающую. Это:

- формировать общие сенсорные способности у детей раннего возраста;
- познакомить с дидактическими играми и правилами этих игр;
- воспитывать познавательный интерес, любознательность;
- способствовать развитию у детей обследовательских умений;
- развивать мелкую моторику рук;
- закреплять навыки действий с различными предметами;
- уметь общаться со своими сверстниками и с взрослыми.

Игровая деятельность с бизибордом развивает у детей мелкую и крупную моторику рук, внимательность и самостоятельность, мышление, сенсорную де-

тельность, творческий потенциал, логическое мышление память, развивает речь, навыки (застегнуть пуговку, завязать шнурок, открыть замочек и т. д.).

Элементы, которые есть у бизборда очень разнообразны: (дверные цепочки, крючки, петельки, пуговицы; замки (в том числе засовы, щеколды, задвижки, шпингалеты); шнуровки, застежки, ремни, выключатели и кнопки; счёты; дверной звонок; дисковый или кнопочный телефон, пульт; катушки и шнурки; молнии и пуговицы; колёсики и шарики; поворотные тумблеры; рисунки и др.

Использование бизборда повышает желание взаимодействовать детей раннего возраста друг с другом. Общение и взаимодействие наполняется новым, актуальным и интересным, содержанием.

Развивающая доска бизборд позволяет развить у детей раннего возраста мелкую моторику, логическое мышление, внимание, воображение, усидчивость, способствует речевому развитию.

Таким образом, бизборд – очень интересен из новых технологий в деятельности с детьми раннего дошкольного возраста. Он является средством всестороннего развития личности. Занимаясь бизбордом, дети раннего возраста развивают определенные навыки: мелкую моторику рук, координацию движений, усидчивость, логику, цветовосприятие. Изучают слова, развивают память, мышление, воображение. Бизборд можно использовать в совместной деятельности с детьми, в самостоятельной деятельности, а также в индивидуальной работе с ребенком.

Список литературы

1. Сомова А.С. Развивающая доска – бизборд: учебно-методическое пособие / А.С. Сомова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2015/10/30/razvivayushchaya-doska-bizibord>

2. Петровский В.А. Построение развивающей среды дошкольном учреждении / В.А. Петровский, Л.М. Кларина, Л.А. Смывина [и др.]. – М., 2001.